
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
                                           

 
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Αγαπητές -  Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 
Στις 31.12.2024 κλείνουν δύο χρόνια από την θέση σε ισχύ της ΚΥΑ για τα 
νυχτερινά, η οποία αντί να αποκαταστήσει την προφανή αδικία σε βάρος των 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, περιέπλεξε περισσότερο την κατάσταση 
δημιουργώντας νέα προβλήματα και ανισότητες.  
 
Όπως είναι γνωστό, η Ομοσπονδία μας προσέφυγε από την πρώτη στιγμή στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας για την ακύρωση των επίμαχων διατάξεων της 
ΚΥΑ. 
Συγκεκριμένα και ξεκάθαρα 
  
Διεκδικούμε την πληρωμή:  

α) ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΩΡΩΝ ΝΥΧΤΕΡΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ 24 ΩΡΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ( 8 
αντί 5 ώρες που ισχύει σήμερα) 

β) ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΑ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΝΥΧΤΕΡΙΝΩΝ (βάρδιες, ασκήσεις, εκπαιδεύσεις, 
έκτακτες υπηρεσίες κλπ) για την διεκδίκηση της αποζημίωσης όλων των 
ωρών Νυχτερινής Εργασίας. 

Η σχετική αίτηση ακύρωσης έχει προσδιορισθεί να συζητηθεί, μετά από διαδοχικές 
αναβολές με πρωτοβουλία του ίδιου του Δικαστηρίου, στις 16.12.2024, η δε έκδοση 
της απόφασης θα πρέπει να αναμένεται σε αρκετούς μήνες μετά την εκδίκαση. 
 
Η Ομοσπονδία μας, από την αρχή της διεκδίκησης των νυχτερινών στα τέλη του 
2018, προέτρεψε τα στελέχη να διασφαλίσουν τις αξιώσεις τους και να 
κινηθούν άμεσα μέσω ομαδικών αγωγών για την διεκδίκησή τους. Η 
προτροπή αυτή δικαιώθηκε πλήρως εκ του αποτελέσματος, καθόσον σήμερα 
χιλιάδες συνάδελφοι έχουν ήδη λάβει τα νυχτερινά προηγούμενων ετών και 
χιλιάδες ακόμη έχουν ήδη δικαιωθεί δικαστικά και αναμένεται να τα λάβουν.  
 
Ωστόσο, όπως τονίζεται σε όλες τις δικαστικές αποφάσεις, η παραγραφή των 
αξιώσεων αυτών είναι διετής, και επομένως όποιος δεν κινήθηκε δικαστικώς 
έγκαιρα, βλέπει δυστυχώς τις αξιώσεις του για τα παρελθόντα έτη (2017 έως και 
2022) να έχουν παραγραφεί. 
 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

        member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ  

 Email: info@pomens.gr 
Αρ. Πρωτοκόλλου: 888/2024 

     Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2024 
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Δεν είναι άμοιροι ευθυνών όσοι τότε προέτρεπαν τους στρατιωτικούς να μην 
κινηθούν δικαστικά, με το σκεπτικό ότι μια αίτηση ακύρωσης στο ΣτΕ θα 
διασφάλιζε τάχα όλους τους συναδέλφους. 
 
Αλήθεια, τι έχει γίνει με την αίτηση ακύρωσης για τα νυχτερινά που είχε ασκήσει η 
ΠΟΕΣ το 2018 και δικάστηκε στο ΣτΕ στις 6.12.2021; Γιατί τρία χρόνια μετά δεν έχει 
υπάρξει οποιαδήποτε ενημέρωση σε σχέση με την υπόθεση αυτή; 
 
Όπως πριν από έξι χρόνια η Ομοσπονδία μας προέτρεψε τους στρατιωτικούς 
να κινηθούν άμεσα δικαστικά για τα νυχτερινά τους και να μην αναμένουν 
μελλοντικές και αβέβαιες δικαστικές κρίσεις, έτσι και σήμερα η ΠΟΜΕΝΣ καλεί 
τα μέλη της να προσφύγουν δικαστικά για την διεκδίκηση των αξιώσεών 
τους. 
 
Συνάδελφοι, μην αφήσετε τις αξιώσεις σας να παραγραφούν ούτε τον χρόνο 
να κυλάει χωρίς ενέργειες. Η εμπειρία των τελευταίων ετών έχει δείξει ότι όποιος 
κινείται άμεσα δικαστικά διασφαλίζει τις αξιώσεις του και δικαιώνεται, ενώ όποιος 
αδράνησε και ανέμενε παθητικά τις εξελίξεις, σήμερα βλέπει τους άλλους να 
πληρώνονται. 
 
Σας καλούμε να εγγραφείτε στις Ενώσεις μέσω του https://pomens.gr/aitisi-
eggrafis και να συμμετέχετε άμεσα και μαζικά στην νέα διεκδίκηση.  
 

Όλοι μαζί ενωμένοι μπορούμε να κερδίσουμε πολλά, το έχουμε αποδείξει! 
 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 

   Ο                                                                   Ο 
   Πρόεδρος                                                 Γενικός Γραμματέας 

 
 

         Δημήτριος Ρώτας                                       Γεώργιος Κυριακάκης 
            Ασμχος (ΥΔΚ)                                                   Άνχης (ΕΜ) 
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